Как правильно выбрать тему самообразования.

Перед учителем всегда стоит вопрос о выборе темы самообразования.
Очень важно правильно выбрать тему самообразования. Учитель предметник должен дифференцировать свои обязанности по двум направлениям: учитель математики и классный руководитель. Типичная ошибка: подмена цели средством, т. е. средство становится целью  Техническое развитие средств обучения не должно влиять на цель. Тема самообразования учителя математики должна привязывать его к математике без слов. При этом на первом месте должна стоять собственно математическая теория, а на втором -  направление математической деятельности (логическое мышление, математическая речь, эвристические приемы, способности анализировать математические модели)

Для самоизучения можно порекомендовать блок целей по В.А. Гусеву. В своей книге он выделяет три блока целей. Учитель математики должен построить иерархию целей: на первом месте должны  быть те качества  личности, которые не могут быть сформированы ни на каком другом предмете, а второй компонент темы самообразования, это сам ученик. Третьим компонентом темы самообразования является сам учитель. Учитель проявляется через характеристики деятельности, которые он ведет: классная, типизация, изучение математических основ, изучение педагогических основ, изучение философских основ, через проблемный анализ. Пример: Проблемный анализ современных педагогических технологий формирования устной и письменной математической речи учащихся. Источник темы: Учитель заметил у учащихся проблемы с математической речью. Он решил исправить ситуацию. С этой целью изучает всяческую литературу, изучает письменные результаты, изучает современную педагогическую технологию с целью формирования математической речи учащихся.
Итогом может быть выпуск методических рекомендаций. Что запрещено включать в тему самообразования: икт, индивидуальный подход, дифференцированный подход, познавательный интерес, тестовый контроль, познавательная деятельность. Приведем примеры тем по самообразованию учителя математики :
1. Использование зачетной системы – как средство развития познавательной активности учащихся.
2. Реализация компетентностного подхода в процессе обучения решению уравнений в старших классах.
3. Технология  модульного обучения на уроках математики, как средство развития самостоятельности.
